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Με την ψηφοφορία για ανάδειξη νέας Κ.Ε. κλείνουν απόψε οι εργασίες του Β' Συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ

Το ΠΑΣΟΚ είναι εδώ, ενωμένο,
Το ανοιχτό, δημοκρατικό Συνέδριο του 

ΓΙΑΣΟΚ ολοκληρώνει σήμερα τις εργασίες 
του, ύστερα από ένα 4ήμερο γόνιμου και δη
μιουργικού διαλόγου.

Η έγκριση από το Συνέδριο του 
απολογισμού της απερχόμενης 
Κεντρικής Επιτροπής με μεγάλη 
πλειοψηφία, σε συνδυασμό με τον 
πλούσιο διάλογο που προηγήθη- 
κε, κατέδειξε πως το ΠΑΣΟΚ 
ήταν, είναι και θα παραμείνει ο 
πιο σταθερός πόλος συσπείρωσης 
των δημοκρατικών και προοδευ
τικών δυνάμεων της χώρας μας.

Το Συνέδριο ενέκρινε χθες το 
απόγευμα την πρόταση για συνέ
χιση του διαλόγου -  τόσο στην 
οργάνωση του Κινήματος, όσο 
και στην κοινωνία ευρύτερα -  
πάνω στα σχέδια της ΚΟΕΣ για 
τη νέα Διακήρυξη και τις Πολιτι
κές Θέσεις του ΠΑΣΟΚ, η επεξερ
γασία των οποίων θα γίνει από τη 
νέα Κεντρική Επιτροπή και η έγ
κρισή τους από Πανελλήνια Συν
διάσκεψη.

Σήμερα αναμένεται η έγκριση 
του νέου καταστατικού και θα 
ακολουθήσει η εκλογή Προέδρου 
και η ψηφοφορία για την εκλογή 
των μελών της νέας Κεντρικής 
Επιτροπής.

Η λήξη των εργασιών του Β' Συ
νεδρίου του ΠΑΣΟΚ είναι βέβαιο 
πως βρίσκει το Κίνημα περισσό
τερο ενωμένο και δυνατό, από πο
τέ άλλοτε στη Ιόχρονη πορεία του 
στα πολιτικά πράγματα του τό
που, τις εξελίξεις του οποίου το 
ίδιο και ο ιδρυτής και πρόεδρός 
του Ανδρέας Παπανδρέου σφρά
γισαν, όσο τίποτε άλλο.

Οι 4.114 σύνεδροι που πήραν μέρος σ’ αυ
τό επανεπιβεβαίωσαν την απόφαση του δη
μοκρατικού κόσμου της χώρας μας να αγω- 
νισθεί ενωτικά για να ξαναγίνουν σύντομα

πλειοψηφικό ρεύμα μέσα στην ελληνική 
κοινωνία οι σοσιαλιστικές ιδέες και τα ορά
ματα που εκφράστηκαν στην ιστορική Δια
κήρυξη της 3ης του Σεπτέμβρη.

Το Β’ Συνέδριο «έδειξε» τη δύναμη του ΠΑΣΟΚ -  την ενότητά του!

δυνατό
Εκτός τόπου 
και χρόνου 
η πρόταση 

για κυβέρνηση 
«οικουμενική»

Απορριπτέα κρίνεται η πρόταση του 
προέδρου της ΔΗΑΝΑ Κ. Στεφανό- 
πουλου για σχηματισμό κυβέρνησης 
«εθνικής ενότητας» που έδωσε «λα
βές» για να ’ρθουν ξανά στην επι- 
καιρότητα τα «σενάρια» για «κεν
τροδεξιές λύσεις».

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Α. Πα
πανδρέου χαρακτήρισε «εκτός τό
που και χρόνου» την πρόταση, δη
λώνοντας ταυτόχρονα το σεβασμό 
του στο πρόσωπο του κ. Στεφανό- 
πουλου.

Ο πρόεδρος της ΔΗΑΝΑ θεωρεί 
ότι «η παραμονή της σημερινής κυ
βέρνησης στην εξουσία δεν είναι πια 
συμφέρουσα» και μπροστά στο εν
δεχόμενο νέων εκλογών προτρέπει 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας να 
παρέμβει, «πιέζοντας» και «πείθον
τας» να δοθεί λύση με «κυβέρνηση 
εθνικής συνεργασίας των τριών 
κομμάτων».

Με την πρόταση συμφώνησε μο- 
νο το ΚΟΔΗΣΟ, ενώ ο «Συνασπι
σμός» με δήλωση «κύκλων» του 
εκτιμά πως η στάση της κυβέρνη
σης «αποκλείει εξ αντικειμένου» μια 
τέτοια λύση.



β

καταψ ήφ ισαν κα ι υπήρξαν 50 
λευκά .

Το δεύτερο θέμα ήταν η συ
ζήτηση πάνω  στη διακήρυξη 
κα ι τ ις  θέσεις. Την εισήγηση 
για  τη διακήρυξη έκανε το μέ
λος του Ε.Γ. Θ όδω ρος Π άγκ α
λος και των πολιτικώ ν θέσεων, 
το μ έλος του Ε.Γ. Γ ιώ ργος 
Γ εννη μ α τά ς . Α κολού θη σ α ν

ΠΑΣΟΚ: 2ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ
Ο ολοκ λη ρώ νετα ι σήμερα 

το  βράδυ με την ψηφοφο
ρία για  τη νέα Κεντρική Ε π ι
τροπή , το δεύτερο συνέδριο 
του ΠΑΣΟΚ. Έ ν α  συνέδριο 
που στάθηκε στο κέντρο της 
πολιτικής σκηνής αυτές τ ις  μέ- 

| . ρες, με το  βλέμμα ολόκληρου 
του ελληνικού λαού να είναι 
στραμμένο σ ’ αυτό.

Ε ίναι αναμφ ισβήτητα  ένα 
συνέδριο ανο ικτό  κα ι βαθύτα
τα  δημ οκρατικό . Η κριτική 
που ασκήθηκε τις  δύο πρώ τες 
μέρες, ήταν π ολλές φορές τό 
σο σκληρή, που προκάλεσε 
έκπληξη . Ο προβληματισμός 
που αναπτύχθηκε από τα  απλά 
μέλη μέχρι τα  ανώ τατα  στελέ
χη , έδειξε ότι στο  χώ ρο του 
ΠΑΣΟΚ κυκλοφορούν ευρύτα
τα  ιδέες πολύ εγγυώ ντα ι την 
ανανέω ση τη ς πολ ιτική ς και 
τη ς ιδεολογίας μας.

Χ α ρακτηρ ιστικό  τη ς δημο- 
κρα τικότη τα ς του συνεδρίου 
είναι ότι την πρώ τη μέρα, εγ- 
κρίθηκε από  το  σώ μα π ρότα 
ση να μην έχουν δικα ίω μ α  λό
γου στο πρώ το  θέμα τα  μέλη 
της Κεντρικής Επιτροπής. Αυ
τό  δεν έχει ξαναγίνει ποτέ στα 
χρονικ ά  συνεδρίου σε καμιά  
χώ ρα.

Υ πήρξαν κάποιο ι που πριν 
αρχίσει το  συνέδριο μίλησαν 
για  «καπελω μ ένες»  δ ια δ ικα 
σίες. Το ίδιο το  συνέδριο α π έ
δειξε ότι το ΠΑΣΟΚ είναι ένα 
βαθιά δημ οκρα τικό  κόμμα. 
Ό λ ο ς  ο Ε λληνικός λα ός είδε 
ότι κάθε σύνεδρος είχε το δ ι
καίω μα να εκφράσει ελεύθερα 
την πολιτική  του πρόταση και 
την κριτική  του.

Κάποιοι, πριν το  συνέδριο, 
μ ίλησαν για  φ τώ χεια  πολ ιτι
κών προτάσεων. Οι εκατοντά 
δες  τοποθετήσεις έδειξαν ότι 
το  ΠΑΣΟΚ έχει στους κόλ
πους του, ό ,τ ι πιο σύγχρονο 
κα ι ανανεω τικό  υπάρχει στο 
δη μ οκρατικό  σ τρατόπεδο  της 
χώ ρ α ς μας.

Κ άποιοι, πριν το συνέδριο, 
μιλούσαν για διεθνή απομόνω 
ση του ΠΑΣΟΚ. Οι δεκ ά δ ες 
αντιπροσω πείες φ ιλικώ ν κομ 
μάτω ν του εξω τερικού κα ι οι 
δ εκ ά δ ες π ροσ ω π ικότητες που 

. τ ις  αποτελούν, έδειξαν ότι το 
ΠΑΣΟΚ έχει και κύρος κα ι 
εκτίμηση στην Ευρώπη και τον 
κόσμο.

Η διαδικασία

Η πολιτική  εισήγηση του 
Α νδρέα Π απανδρέου την πρώ 
τη μέρα, ήταν καταλυτική . 
Ανέλυσε τ ις  διεθνείς κα ι εγχώ 
ριες π ολ ιτικές συνθήκες, κ α 
θώ ς κα ι τον ρόλο του ΠΑΣΟΚ 
σ ’ αυτές. Α κολούθησαν χα ιρε
τισμοί ξένω ν καλεσμένω ν και 
εκπροσώ πω ν Ελληνικώ ν κομ
μάτω ν. Σ τους χα ιρετισ μούς 
αφιερώ θηκαν δύο ώ ρες κάθε 
μέρα, μία κάθε πρω ί κ α ι μία 
κάθε απόγευμα.

Η  κανονική δ ια δ ικα σ ία  άρ
χισε με το ν  απολογισμ ό  της 
απερχόμ ενης Κ εντρικής Ε π ι
τροπ ής καθώ ς κα ι τους α π ο 

λογισμούς τη ς Ο ικονομ ικής 
Ε π ιτροπ ή ς κα ι του πειθα ρχι
κού.

Τ ον απολογισμ ό της ΚΕ 
έκανε το μέλος του Ε .Γ . Γ ιάν
νης Σ ουλαδά κης, του Π ειθαρ
χικού ο Δ ημήτρης Π αγορό- 
πουλος κα ι του ο ικονομ ικού ο 
Μ ιχάλης Δωρής. Στη συνέχεια 
ακολούθησαν οι τοποθετήσεις

τω ν συνέδρων, πολλές από τις 
οπο ίες ήτα ν  εξα ιρετικά  σ κ λη
ρές στην κριτική  τους. Η συ
ζήτηση για  το πρώ το  θέμα τέ- 
λειωσε με τοποθετήσεις τω ν 
μελώ ν του Ε κτελεστικού Γ ρα
φείου κα ι ακολούθησε η ψηφο
φορία. Α πό ένα  σύνολο 3.700 
παρόντω ν, την πρόταση υπερ
ψήφισαν περίπου 3.350, 300

Το ΠΑ ΣΟΚ είναι εδώ ενωμένο δυνατό
τοποθετήσεις συνέδρων. Επει
δή υπήρχαν 400 που ήθελαν να 
μιλήσουν, έγινε κλήρωση. Δευ
τερολογία έκανε το μ έλος του 
Ε.Γ. Κ ώ στας Δ αλιώ της.

Σήμερα, αργά το  βράδυ θα 
ολοκληρω θεί και η συζήτηση 
για  το κ α τα σ τα τικό  κα ι θα γ ί
νουν οι ψηφοφορίες για  εκ λο 
γή Π ροέδρου του Κ ινήματος 
και τα  μέλη της νέας Κ εντρι
κ ής Ε πιτροπής.

Την βαθύτατη ικανοποίησή 
του για  την πορεία του συνε
δρίου εξέφρασε ο Π ρόεδρος 
του ΠΑΣΟΚ Α νδρέας Π α π α ν
δρέου, κατά  τη δ ιάρκεια  επ ί
σκεψ ής του στο  κέντρο Τύπου 
του συνεδρίου.

«Είναι η πρώ τη φορά» είπε 
ο Α νδρέας Π απανδρέου , «που 
ολόκληρο συνέδριο κ όμμ ατος 
μεταδίδετα ι ζω ντανό από  την

τηλεόραση. Έ τσ ι ο ελληνικός 
λ α ό ς έχε ι τη  δυνατότητα ν ’ 
ακούσει όλα  όσα λέγονται και 
τ ις  τοποθετήσεις και τ ις  κρί
σεις κ α ι τ ις  επ ικ ρ ίσ εις .Τ ο  συ
νέδριό  μ α ς  είναι βαθιά δημο
κ ρα τ ικ ό  κα ι είμαι απόλυτα 
ικα νοπο ιημ ένος από την πο
ρεία του.

»Θ έλω  επ ίσης να υπογραμ 
μίσω  την τοποθέτηση του Γκυ 
Σ π ιτά ελς , ο οποίος παρουσία
σε κ άπο ια  στοιχεία  για  τα  οι
κονομ ικά  επιτεύγματα της Κυ
βέρνησης του ΠΑΣΟΚ, που 
μελέτησε μόνος του. Ε ίπε για  
ρυθμό ανάπτυξης, βιομηχανι
κ ές  επενδύσεις, βιομηχανική 
παραγω γή  κα ι είπε ότι ήταν 
π ρώ της κατηγορ ίας τ ’ απ οτε
λέσ μ α τα . Και ακούσατε τι εί
πε. Τότε η Ε λλά δα  έδειχνε 
πυγμή στην Ευρώπη για  τα

συμφέροντα της, ενω σήμερα 
η ελληνική Κυβέρνηση δείχνει 
πυγμή αλλά  στο να κόβει τ ις  
συντάξεις.

»Θέλω επίσης να τονίσω άλ
λο ένα ενδιαφέρον σημείο του 
συνεδρίου μας. Είμαστε το Σο
σ ιαλιστικό  κόμμ α τη ς Ευρώ
πης, με τους περισσότερους 
α ν τ ιπ ρ ο σ ώ π ο υ ς  κ ο μ μ ά τω ν  
α π ό  τον Τ ρίτο  Κ όσμο, την 
Α σία, την Λ α τιν ικ ή  Α μερική.

1Γ αυτό κα ι ο Σ π ιτά ελς είπε 
ότι στο συνέδριο που θα γίνει 
τον Νοέμβριο στη Ρώ μη για 
την Μ εσόγειο, περιμένει την 
αποφ ασ ιστική  συμβολή του 
ΠΑΣΟΚ».

Τέλος, σε ερώτηση δημοσιο
γράφου, αν θα προτείνει λ ίστα  
υποψηφίω ν για  την Κ.Ε. ο κ. 
Π απανδρέου απέφυγε ν ’ απο- 
καλύψ ει τ ις  προθέσεις του.

Κ αταχειροκροτήθηκε η Βάσω 
Παπανδρέου -  επίτροπος 
της Ελλάδας στην ΕΟΚ και μέλος 

της επερχόμενης Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ 
-  όταν αναφέρΟηκε στην ανάγκη 
τερματισμού των «συντροφικών 
μαχαιρωμάτων».

Φαίνεται ότι κανείς δεν ξεχνά 
την «μητρότητα» του όρου αυτού, 
που πρώτη η κ. Β. Παπανδρέου 
χρησιμοποίησε πριν χρόνια...

Φ τάνει πια η διαδικαστικολο- 
γία και η τυπολατρεία! Κά

ποιοι μήπως επειδή δεν είχαν να 
πουν τίποτα για την ουσία, προ
σπάθησαν. επανειλημμένα να θέ
σουν διαδικαστικά θέματα για την 
εκλογή προεδρείου, εφορευτικής 
επιτροπής κ.λπ.

Το ότι ένας από αυτούς -  που

πρόσφατα είχε καταγγείλλει για 
«απόπειρα καπελώματος» την ΚΟ- 
ΕΣ -  έλεγε σε μια μικρή παρέα ότι 
«πρέπει να έχουμε έναν δικό μας 
στην εφορευτική ένα μάτι παραπά
νω είναι πάντα καλό!», μόνο ένδεια 
θέσεων αλλά και ήθους φανερώ
νει...

Ε μείς -  που κατά καιρούς 
διαφωνήσαμε -  πρέπει να μι

λήσουμε περισσότερο χρόνο». Ζή
τησε ο ευρωβουλευτής Σωτήρης 
Κωστόπουλος.

Ποιος είπε ότι και οι σύντροφοι 
δεν χωρίζονται σε προνομιούχους 
και μη προνομιούχους;

Αλήθεια γιατί αυτή η λογική νο
μιμοποιήθηκε και από μέλος του 
Ε.Γ.;

Α λλο ένα προνόμιο του Συνε
δρίου του ΠΑΣΟΚ: 4.114 

ήταν οι Σύνεδροι. Για να καταλά
βουμε το μέγεθος, αρκεί να θυμί
σουμε ότι στο Συνέδριο του Κομ
μουνιστικού Κόμματος Σοβιετικής 
Ενωσης (ΚΚΣΕ) συμμετείχαν 

4.300 Σύνεδροι!

Π λούσιος ήταν ο διάλογος που 
αναπτύχθηκε στις 4 μέρες του 

Β' Συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ, έστω 
και αν δεν περιορίσθηκε στα θέμα
τα της ημερήσιας διάταξης.

Ένα πάντως είναι το σίγουρο: 
ότι το ΠΑΣΟΚ βγαίνει πιο ενωμέ
νο και πιο δυνατό από το Συνέδριό 
του.

Ο σκληρός αγώνας που το περι
μένει θα γίνει κάτω από πιο ευνοϊ
κούς όρους και η νίκη θα είναι πιο 
κοντά.


